

# 宿迁文明旅游的点滴细节

■记者 王国康

近年来,我市在各旅游景区积极开展文明旅游行动,形成讲文明、树新风、谦和礼让、和谐有序的旅游环境。昨日,记者来到市区一些旅游景点,发现文明旅游不只是一句口号,而是体现在点点滴滴的细节中。一句贴心的引导、一本详实的旅游指南、一个准确的指示牌,都会令游客竖起大拇指称赞。同样,垃圾投入垃圾箱、不攀爬景区雕塑、不破坏公园设施,也让景区更美丽。

“您好,您可以乘坐园区内的小火车到衲田、镜湖游玩。”在三台山森林公园西入口处,景区志愿者唐雅鑫站在景区导览图前耐心地为客户引导。听完讲解后,来自泗洪的王女士明白了如何安排自己的旅程,她高兴地对记者说,“志愿者服务非常贴心周到,让人在旅途中更顺心。”

为形成良好的文明旅游氛围,三台山景区讲解员、保洁、保安等一线员工开展文明引导工作,以身作则,劝导游客“当文明人、讲文明话、做文明事”,发挥其文明劝导志愿者的示范作用,并通过树立标杆典型,增强游客和员工的文明意识。

在三台山森林公园内,记者看到,前来游玩的游客非常多。道路和草坪上干净整洁,看不到一点垃圾。三台山景区管理有限公司副总经理王苏宁告诉记者,自从我市全力创建全国文明城市以来,在景区入口处、道路、卫生间、小火车上、服务站等处张贴上千条文明标语,组织近百名志愿者分散在景区内开展文明劝导和义工讲解等方面工作;引导游客有序排队时,用景区纪念品作为奖励,鼓励游客有序排队、文明旅游。

“您好,这是宿迁创建全国文明城市宣传手册,欢迎阅读。”在市区项王故里景

区入口处,来自徐州的游客侯女士正在景区志愿者服务站咨询旅游事宜。志愿者王委、蔡青青热情接待了她,为其端上了一杯温水,并积极向她介绍宿迁文明城市创建及文明旅游的情况。侯女士对此次宿迁之行非常感动,她说:“宿迁城市很干净、整洁,景区服务非常暖心,让游客感到‘宾至如归’。”

在项王故里景区的停车场、主要出入口处及园内道路两侧,关于文明宣传的展架、道旗和宣传牌随处可见,一些显眼的位置都贴上了各式各样的宣传海报,LED大屏上循环播放《宿迁文明20条》短片和标语,提醒游客文明旅游、文明出行。

项王故里景区市场总监李鹏介绍说,景区采取文明标语张贴、发放等传统宣传手段与利用LED大屏发布文明宣传片、展示景区员工风采等现代宣传手段相

结合的方式,全方位多角度对文明景区创建的意义进行广泛宣传,提高游客的文明意识,营造浓厚宣传氛围。景区讲解员在解说前,都必须提醒游客,宿迁正在创建全国文明城市,让大家在游览美景的同时不要乱扔垃圾、大声喧哗,共同维护景区的文明环境。

如今,宿迁干净整洁的景区环境,不仅让景区风景更加怡人,也让广大游客在游玩时心情无比舒畅。



## 法治:现代社会治理的基本方式



■记者 武蕾

法治是治国理政的基本方式,是实现自由平等、公平正义的可靠保障。倡导和推进法治建设,对发展中国特色社会主义事业有着重要意义。对于法治,不同岗位上的人有着不同理解,记者采访了相关专家和工作人员,一起来听听他们是如何理解和践行法治精神的。

杨殿阁:法治是良法与善治的有机结合

“党的十八届四中全会明确指出,法律是治国之重器,良法是善治之前提。因此,法治实际上是良法与善治的有机结合,是法律形态、价值形态和国家形态的综合体现。”宿迁学院政法学院院长杨殿阁表示,在符合宪法精神的前提下,良法必须具备科学、合理的体系,反映人民的意志和利益,强化对公民权利的保护,得到人民的拥护。

善治是法治的目标,强调管理对象的参与,是使公共利益最大化的社会管理过程,其本质特征是政府与公民之间的良好合作,是一个上下互动的管理过程。“2016年1月15日,宿迁市正式获得地方立法权,为加快法治化进程发挥重要作用。”杨殿阁以我市生态法治化建设为例进行了

详细说明。

杨殿阁认为,随着生活水平稳步提升,人们对生活品质的追求也不断提高,良好的生态环境便是其中一项重要内容。“在此大背景下,我市将‘生态立市’作为第一发展战略,并启动生态经济示范区建设,正可谓恰逢其时。”他说,在一个地级市进行生态经济示范区建设,没有现成的经验可借鉴,且其本身又是一项系统工程,涉及国民经济社会发展的各个层面,因此很有必要围绕生态建设进行立法,以进一步建立健全生态文明制度,促进生态文明建设,推进绿色发展。

杨殿阁相信,本着以良法推进善治、促进善治和保护善治这一根本目标,在全市人民已经觉悟并自发参与生态文明建设实践的大背景下,加快生态法治化进程必将取得善治的最终成效。

钱斌:坚守防止冤假错案第一道防线

“法令行则国治,法令弛则国乱。法治是治国理政不可或缺的重要手段,法治应成为全国人民的信仰。”在宿迁市公安局经济技术开发区分局古楚派出所民警钱斌看来,当前法治中国的宏伟蓝图已经磅礴展开,全面依法治国的崭新画卷正在神州大地激情绘就。

“在这样的大背景下,让法治成为全国人民的信仰,我认为应从三个方面来构建。”钱斌说,首先是全民守法。实现全民守法,不仅要提供便捷的法律服务路径,还要激发民众对法治的热情,从而形成全社会大普法的格局。如开展普法进机关、进企业、进学校、进社区等活动,在居民小区设置社区民警公示牌、法律顾问公示牌等,

通过这些普法举措,让信息多跑路,让百姓少跑腿。“当老百姓遇到问题,不用奔波,不用托关系,社区民警、法律顾问就在身边,这有助于推进全民守法。”

钱斌表示,其次是公正执法。无不平之法、无法外之人、无法上之权,法律面前人人平等。“办案人员做到公正执法,就能为全民守法奠定基础。”他认为,在侦查办案过程中,应轻口供、重证据,坚守防止冤假错案第一道防线,努力让人民群众感受到公平正义。

“最后是法律和道德的相辅相成,让群众从心底敬畏法律、信守法律。习近平总书记指出,治理国家、治理社会必须一手抓法治、一手抓德治,既重视发挥法律的规范作用,又发挥道德的教化作用,实现法治和德治相得益彰。中国特色社会主义法治道路的一个鲜明特点就是坚持依法治国和以德治国相结合。”钱斌说。

陈丽如:用法律武器维护职工合法权益

“用法律武器维护好职工尤其是农民工的合法权益,是一项任重道远的任务。”作为一名乡镇人社所工作人员,陈丽如深有感触地说。

陈丽如说,包括农民工在内的广大职工是经济建设的主力军,对社会基础设施建设、经济增长发挥着至关重要的作用,“但是,职工尤其是农民工群体,普遍存在劳动关系不清、法律意识淡薄等问题,工作不签劳动合同,忽视了可能存在的危险,一旦有事发生,不知如何维护、找谁维护自己的合法权益。”

针对需要维权的职工,陈丽如所在的宿城区埠子镇人社所充分发挥企业、工会、职工三方协调机制作用,积极化解企业与职工的劳动纠纷,切实维护职工合法权益;针对个别对调解结果不满意、双方争议较大的,提请劳动仲裁;积极为法律意识淡薄的职工提供政策咨询;定期开展企业普法行动,搭建职工与企业解决劳动纠纷的平台,构建和谐劳动关系。

通过开通举报热线、设立意见箱等形式,着力打造维护职工合法权益绿色通道;利用举报登记簿,做好相关劳动保障监察数据库建设,及时对举报事项进行跟踪、回访,确保职工合法权益得到保障……年初以来,宿城区埠子镇人社所已解决企业拖欠职工工资25起、农民工讨薪8起、劳动纠纷9起、工伤赔偿3起。

### 宿迁创建全国文明城市成效小知识

我市高度重视关爱未成年人工作,推动各城市社区建成“妇女儿童之家”“希望来吧”“校外辅导站”等未成年人活动场所;广泛开展“小手拉大手”家校联动、“悦伴成长”、社区“微创投”等关爱未成年人活动,深入开展孤儿慈善救助、困境儿童“微心愿”等帮扶活动,广泛刊播各类关爱未成年人公益广告,形成了全社会关爱未成年人的良好氛围。

贷款分分钟,网络申请快捷轻松



全程便捷 兑现理想人生

中国农业银行“网捷贷”是指农业银行个人客户专享的自助小额信用消费贷款。

线上自助 便捷无忧:全程在线自助申请、审查审批、签订信贷合同,自助放款、用信,享受无忧贷款,方便快捷。

快速放款 实时到账:第一时间享有贷款,最高贷款额度可达30万元,分分钟到账,助力理想生活。

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

www.abchina.com 客户服务热线 95599